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- RAPPEL de 5°"°
! Pour comparer deux nombres relatifs négatifs , le plus grand est celui quiala plus petite distance azéro .
Ex:-2>-5
- Pour comparer un nombre positif et un nombre négatif , le plus grand est le nombre positif.
Ex:+5>-10
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i Pour additionner deux nombres relatifs de méme signe , on additionne les distances a zéro et on garde le |
. signe commun des deux nombres |
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Ex:(+2) +(+7) = +9 (-5) +(-2) =-7
. Pour additionner deux nombres relatifs de signes contraires , onsoustrait les distances a zéro et ongarde
! le signe du nombre qui a la plus grande distance a zéro.

Bx:(-2)+(+3)=+1=1 (+3) +(-7)=-4
- Pour soustraire un nombre relatif, on ajoute son opposé
Ex:5-(+3)=5+(-3) =2 (-3)-(-2)=(-3) +(+2) =-1
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Multiplication des nombres relatifs
Certaines multiplications sont connues depuis le primaire :
Ex: (#3) x (+2) =3 x 2 =+6 . La multiplication de 2 nombres POSITIFS donne un résultat POSITIF
Avec ce que nous savons de la classe de 5°™, nous pouvons déduire :
Ex : (-2) x (+3) = Cecirevient a prendre 3 fois (-2), c'est-a-dire : (-2) +(-2) +(-2) =- 6
La multiplication de 2 nombres de SIGNES CONT RAIRES donne un résultat NEGATIF.
Qu'en est-ilde (-3) x (-1) ? i L'enseignement des mathématiques a nos
Utilisons la DISTRIBUTIVITE pour calculer (-3) x (-1) % enfants est une tache bien trop importante pour
Ex :-3[(-1) + (+2)] = [(-3) X (-1) + (-3) x (+2)] n'étre confiée qu'a leurs seuls professeurs
B30 (+) 1= ? + (-6) ]
-3 = ? + (-6) Pourque I'égalité soit vraie il faut que ? soit égal a +3
Nous en déduisons donc que (-3) x (-1) =+3
La multiplication de 2 nombres NEGATIFS donne un résultat POSITIF
| Nous pouvons donc énoncer larégle , dite des signes : |
i Le produit de deux nombres de méme signe est POSITIF I
- Le produit de deux nombres de signes contraires est NEGATIF. - | o Fler i d i 1o i e S
T T T S S S S S o o, I_ ' e Les amis de mes amis sont mes amis
! INVERSE d'un nombre : . e Les eanGMIs de mes amIs sont mes ennemIs
“5" peut s'écrire 5. seoninverssesi =03 | e Les amis de mes ennemis sont mes ennemis
! K == 5 7 . e Les ennemis de mes ennemis sont mes amis
] "INVERSE" penser " RENVERSER " %_,'1? I
; Ne pas confondre avec OPPOSE : I I Réqgle de calcul : |
) . : Opposé de +5 =-5 I 1 On commence TOUJOURS par |
Défaut et excés T ¢ e e s e s s - , déteminer le SIGNE du RESULTAT. -
i I
Ex : valeur approchée au centiéme prés par défaut de —% - Ensuite on effectue la o .
| a3 | MULTIPLICATION (ou la division) 1
Sur une calculatrice, on obtient ceci == 1, 46!1 SI0467 I des DISTANCES a ZERO. .
La valeur approchée au centiéme prés sera —1,46 ou —1,47 I
On veut celle par défaut, ily en auradonc MOINS ~ Pluspefit | | L , La MULTIPLICATION par ZERO |
1,47 —1.46 \ donne toujours un résultat NUL .
La valeur approchée au centiéme prés par défaut de 19 o5t — =19 Par EXCES 1
- _ B 13 . Ex: (-26)x(0)=0 .
Bien tenir compte du SIGNE du quotient lors de la détermination de la VALEUR APPROCHEE ! L | oo i o v o s o s o s o s o s o s o o o m -
Division des nombre relatfs [ ——————— — — — — — — . — . —. -
Soit a effectuer le quotient suivant : i I Nous pouvons énoncer laregle suivante, identique acelle de la multiplication  : I
-6 +2 . Le QUOTIENT de deux nombres de méme signe est POSITIF |
6 _T _-6 *1_ .6 y=(_ 6 | : - , :
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L'enseignement . . . 


